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УРОК 12. Индивидуальный творческий (учебный) 
проект «Прототип изделия из пластмассы, других 
материалов (по выбору)»: обоснование проекта, 
анализ ресурсов. 
 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование умений применения технологии прототипирования в проектной 

деятельности. 

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Актуализировать знание видов 

прототипов и сфер применения. 

2) Определить цели и задачи проекта. 

3) Изучить способы постановки проблемы 

проекта. 

4) Проанализировать ресурсы для 

выполнения проекта. 

 
• анализировать применение технологии 

прототипирования в проектной 

деятельности; 

• определять проблему, цель, задачи 

проекта;  

• анализировать ресурсы для организации 

проекта;  

• определять материалы, инструменты для 

изготовления прототипа 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                     1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 

 

2. Этап повторения                                                                     8 мин 

Интеллект-карта 

«Виды прототипов 

и сферы их 

применения» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Предложите 

обучающимся составить 

интеллект-карту «Виды 

прототипов и сферы их 

применения», в которой 

изначально необходимо 

рассмотреть сферы 

применения 

прототипов, а после 

указать используемые 

виды прототипов с их 

назначением. 

Рекомендуем задание 

выполнять в группах, 

после анализа 

полученных 

результатов, обсудите 

домашнее задание.  

3. Этап актуализации                                                                 8 мин 

Основы проектной 

деятельности 

Проект – запланированные и целенаправленные действия по 

созданию продукта (изделия, товара, работы), направленные 

на решение какой-либо проблемы или потребности. 

 

Предложите 

обучающимся вспомнить  

определение понятия 

«проект», его свойства и 

Прототип 

Сфера 

Сфера 

Сфера 

Сфера 

Виды 

Виды 

Виды 

Виды 

Назначение 

Назначение 

Назначение 

Назначение 
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Свойства проекта:  

• Нацелен на решение конкретной проблемы; 

• Ограничен в сроках реализации; 

• Наличие продукта в качестве результата проектной 

деятельности; 

• Уникальность и новизна; 

• Ориентация на положительные эффекты от внедрения 

проекта (решение проблемы); 

• Опора на имеющиеся ресурсы и которые можно 

привлечь; 

• Учёт трудностей, с которыми можно столкнуться в ходе 

реализации проекта; 

 

Этапы проекта:  

Этап 1. Целевой этап – определение проблемы (потребности, 

идеи проекта) и продукта проекта; 

Этап 2. Аналитический этап - анализ ресурсов и ограничений; 

Этап 3. Планирование: составление плана выполнения 

проекта в отведенное урочное время. 

Этап 4. Изготовление продукта проекта – выполнение 

плана, при необходимости корректировка/изменение/замена 

продукта (что крайне нежелательно). 

Этап 5. Подготовка проекта к защите. 

Этап 6. Рефлексивно-оценочный этап – защита проекта. 

 

основные этапы. 

Обсудите возможность 

применения технологии 

прототипирования в 

проектной деятельности. 

  
 

4. Этап мотивации и целеполагания                                         6 мин 

Сообщение темы 

урока. 

Формулировка цели 

урока  

Тема урока: Индивидуальный творческий (учебный) проект 

«Прототип изделия из пластмассы, других материалов (по 

выбору)»: обоснование проекта, анализ ресурсов 

 

Сформулируйте цель урока:  
* Какова цель урока? 

* Для чего вам нужны (могут пригодится) эти знания и 

умения?  

 

В зависимости от материально-технического оснащения 

урок можно построить в разных логиках: 

1) Если в результате проектной деятельности обучающиеся 

изготавливают единый продукт (все делают брелки, но с 

разным дизайном), то по мере изучения нового материала, 

рекомендуем совместно формулировать этапы работы над 

проектом.  

2) Если в результате проектной деятельности обучающиеся 

самостоятельно выбирают продукт своей работы (разные по 

объему и структуре: подставка, брелок, игрушка, сувенир и 

т.д.), то рекомендуем обсудить содержание этапов проекта и в 

конце урока выделить время для самостоятельной работы 

обучающихся по выбранным темам. 

Сформулируйте тему и 

цель урока.  

 

Рекомендуем перед 

началом изучения 

нового материала 

определиться с формой 

работы над проектом 

(индивидуальная или 

групповая).  

 

  

5. Организация проектной (практической) работы               18 мин 

 

 

Предложите 

обучающимся обсудить 

различия между 

проблемой и 

обоснованием проекта, 

подумать, почему это 

важно не только для 

запуска проекта, но и 

для его успешного 

завершения. 

 

Можно использовать 

материалы из 
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библиотеки ЦОК: урок 

488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 

 
 

 

 

 

Проблема проекта Предложите обучающимся обсудить способы постановки 

проблемы проекта, почему важно рассмотреть проект с разных 

профессиональных позиций. 

 

 
 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 

 

Цель проекта Предложите обучающимся сформулировать цель проекта, 

отметив, что цель — это результат проделанной работы. 

 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 
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Задачи проекта Предложите обучающимся обсудить разницу между целью 

проекта и задачами. Обсудите суть предложения: «В каждом 

случае нужной анализировать сложность поставленной цели и 

распределять "ступеньки" для движения к ней так, чтобы они 

не были как слишком "высокими", так и слишком "низкими"». 

 

 
 

 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Анализ ресурсов Предложите обучающимся изучить виды ресурсов. 

 

 

 
 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 

 

План работы Предложите обучающимся составить план работы над проектом. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 
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488 «Индивидуальный 

творческий (учебный) 

проект «Прототип 

изделия из пластмассы, 

других материалов (по 

выбору)»: обоснование 

проекта, анализ 

ресурсов.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

 

 

 

 

6. Объяснение домашнего задания                                          3 мин 

Формулировка 

домашнего задания  

1) Оформить в текстовом редакторе обоснование, 

проблему, цель, задачи, анализ ресурсов и план работы 

над проектом. Текст документа должен быть оформлен 

в едином стиле. 

2)  

 

7. Заключительный этап                                                           1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 

 

 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотека ЦОК: урок 488 «Индивидуальный творческий (учебный) проект «Прототип изделия 

из пластмассы, других материалов (по выбору)»: обоснование проекта, анализ ресурсов.» 

(автор – У. Иванова). 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/af2f07c3-4c0c-4e92-9c1e-
361c89cc2166?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F08%3Fclass%3D08 

 

ГЛОССАРИЙ 

 

Прототип — это предварительная модель 

или версия продукта, которая создается с 

целью проверки функциональности, дизайна 

и пользовательского опыта. 

Проект – запланированные и 

целенаправленные действия по созданию 

продукта (изделия, товара, работы), 

направленные на решение какой-либо 

проблемы или потребности. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/af2f07c3-4c0c-4e92-9c1e-361c89cc2166?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F08%3Fclass%3D08
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/af2f07c3-4c0c-4e92-9c1e-361c89cc2166?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F08%3Fclass%3D08

